

整个年级买同样课外书?

网友:学校这个做法太浪费 校方:不是买同一本也非必须买

每学期老师都会推荐孩子去买一些课外书,但往往造成一种现象,全班所有的孩子都去买老师推荐的那本书。不少家长疑惑:为什么不让孩子分开买不同的书?昨天,网友“读书耕田”在化龙巷论坛上发帖质疑,对此大多数网友表示学校的这种做法欠妥。而事发学校的校长表示,学校并没有让全年级的孩子买同样的书,而是不同班级买不同的书,等孩子看完后再进行交换,以此增加孩子的阅读量。

网友:全年级买同样课外书

“读书耕田”在帖子“学校这样做对吗?整个年级的孩子都买了这本书”中说道:他的孩子在湖塘一所小学上学,星期五老师发了一张《绿野仙踪读后感》的检测卷,上面有几道填空题、连线题、问答题。家庭作业的要求是:回顾《绿野仙踪》的内容,下周检测。于是孩子就要我帮他买这本书,听说全班五十几个孩子都买了这本书,甚至整个年级的孩子都买了,一个年级共8个班。

“我很支持孩子多看课外书,但想想全班买同样的五十几本书,甚至全年级都买同样的书,这太浪费了。”他表示,“我不知道学校这样做到底为什么?”

看法:学校这样做实在是浪费

帖子发出后引起网友的热议。很多网友认为学校的做法不仅没有意义,反而造成了资源的浪费。

网友“九幽”跟帖道,“我家孩子昨天回来也说要这本书,说是可以借,可关键是没地方可

借。他们小学一共7个班,一个班48个人,图书馆也没那么多书,只好去买。”

“为什么不能轮换着看?孩子看过一遍后那本书也不会再碰了。既然是教学内容,为什么学校不准备这些教学用具,而要每个孩子家长去买。”网友“紫儿”认为学校这样做没意义。

网友“lyricwind”则直截了当地说,“这种做法确实欠妥。”他表示,“学校应该想办法让小朋友一起读这本书,然后再写读后感。这样就不用全班都去买同一本书。从某个角度讲,学校这样做实在是浪费。”

校方:不是整个年级买同一本书

据了解,“绿野仙踪”事件事发武进湖塘桥中心小学,该校校长奚亚英对这件事予以否认。“我们整个年级一共8个班,一个

班指定买一种书,另一个班买另一种,等孩子们看完了,各班级再进行交换,这样可以增加孩子的阅读量。”奚校长说,学校希望学生一学期能读好一本书,所以老师就推荐了他们读过的觉得内容比较好的。“以班级为单位购买,可能老师觉得这样便于进行指导,但是也没有强制学生必须买。”

奚校长说,为了能随时让孩子看书,他们把图书馆搬到了各个楼道,孩子想看书时可以随手拿了看,不用通过借还手续。“至于老师布置的《绿野仙踪读后感》的测试卷,也是老师让学生简单做几道练习题,加深一下对这本书的印象。这个作业可以做,也可以不做,是家长认为老师布置的作业所有学生都必须做。”奚校长说,想看这本书其实还可以通过其它的途径,比如可以在网上看,不一定非去买书。

晁静

角膜炎拖着不治 17岁女孩角膜穿孔



延误治疗,17岁女孩吃苦了

“紧急求助:17岁常州小新桥中学少女今天突然双眼滴血,一只眼已失明,另一只眼正在抢救中,急需眼角膜捐献,请看到的好心人与我们联系。”昨天,化龙巷上出现一个求助帖。上午10点,记者在常州第三人民医院的眼科病房见到了“失明”女孩和她的父母。

女孩姓陈,今年17岁,目前在小新桥中学念高二。前天早上,小陈起床后感觉眼睛不舒服,看不清东西。由于一直患有慢性角膜炎,她也就没太在意。可视力越来越模糊,她就拿出眼药水滴了一下,没想到眼睛突然剧痛。9点左右,小陈被父母送到了常州第三人民医院。

据了解,小陈的病情并没有网上描述的那么严重。躺在病床上的小陈,左眼包着纱布,右眼略红,精神状态依旧很好,“现在已经不疼了,只是左眼有点压迫感。”

主治医师谢秀雯介绍了小陈的病情。“小陈双眼都是病毒性角膜炎,右眼病情比较轻,及时进行抗炎治疗已无大碍。左眼比较严重,是角膜溃疡穿孔,引发了葡萄膜炎,还好穿孔面比较小,溃瘍面大一些。如果伤口愈合的好,两三个月可以完全愈合。如果恢复的不好,就要转到大医院进行角膜移植。这个手术费用不是很高,大概在1-2万左右,但角膜很稀缺。”

“一旦得了角膜炎,不仅疼痛明显,视力也会受影响。小陈患慢性角膜炎已经很长时间,但家人和她自己都没有太重视,这才发展到穿孔这么严重。”谢医生说。

谢医生提醒:“抵抗力下降,过度劳累,感冒都会引起角膜炎。因此,要预防角膜炎就应注意养成健康的生活方式,平时多锻炼身体,注意用眼卫生。患者更应该生活规律,避免熬夜、饮酒、暴饮暴食等。一旦旧病复发,要及时到正规医院接受治疗,不要胡乱用药,以免使病情恶化。”

杨晓卫 王玉

脑部巨型肿瘤 12小时成功切除

12月6日下午5点,常州市一院急诊室接诊一名23岁的年轻女性,经检查,患者脑室内有一个直径7cm大的巨型肿瘤。情况十分危急,患者随时有心跳骤停的危险。

患者姓吴,安徽安庆人,两年前与陆先生结婚后,来到武进罗溪工作。据陆先生介绍,吴女士婚前就不时会出现头痛、恶心、呕吐,常常感冒挂水,一直未在意。三个礼拜前,吴女士又出现头痛、呕吐症状,后在医生的建议下做了CT检查,发现脑部长了一个肿瘤。经检查,吴女士脑室里的肿瘤直径达到7cm,属于恶性胶质瘤的一种,而且长在大脑最中心的位置。医生建议他们去上海一家神经外科医院看看,但上海的教授认为手术风险太大,建议他们保守治疗。

12月6日,在他们返回常州的火车上,吴女士又出现严重的头痛、呕吐症状,于是一下火车就被送到市一院急诊室。

对吴女士这样巨大的大脑深部肿瘤,只有使用神经内窥镜进行切除。手术当天,吴女士又出现喷射性呕吐,情况越来越紧急。下午1点,吴女士被推进手术室,12个小时后手术结束。据了解,手术十分成功,目前吴女士已经完全清醒,身体各方面机能正在逐步恢复中。 李静超 王玉

»资讯

首部监狱检察工作 调研文集被收藏

记者昨天从常州市检察院获悉,首部由监狱检察干警自主创作的调研文集——《见证跨世纪的监狱检察》被常州市档案局、图书馆正式收藏,并分别颁发收藏证书,作为历史资料予以保存。据介绍,该书于2010年1月正式出版,选录了该书作者常州市社渚竹簧地区检察院干警刘文,从事监狱检察工作26年来撰写的58篇调研材料,浓缩了丰富的基层工作经验,具有深厚的理论参考价值和实践操作水平。

董静驰 刘国庆

全国旅游业界群英 齐聚龙城开年会

继全国旅游景区协会前不久在常州举行“提升景区核心竞争力”论坛之后,12月8日至10日,中国龙旗旅游协作网在常州召开年会,来自全国各地以及韩国、日本、泰国的150多家旅行社参加会议,共商携手打造旅游合作平台和品牌的发展大计。

常旅宣 晁静

»图闻



“很多住户把牛奶箱放在单元楼门口,不方便了送奶工,也方便了小偷。”最近,常州丽华三村南开小区因为刚装了电子防盗门,由于送奶工不方便进出,于是部分住户便把牛奶箱从家门口移到了单元门外。不想,这导致很多住户的牛奶被偷,不少上了锁的牛奶箱也被撬开(上图)。大家在谴责小偷行为卑劣的同时,也大发调侃:“物价飞涨,难道小盗贼的日子也不好混了?连一包牛奶也不放过。”

姚斌

悲剧 | 男子医院楼上跳下 疑是得了不治之症

12月13日晚,一名男子从常州第二人民医院11楼跳下,因伤势过重,抢救无效死亡。经警方调查,死亡男子是镇江人,今年25岁,目前已排除他杀,定性为自杀。

昨天下午,记者来到事发现场。据二院保安介绍,跳楼男子是从医院2号楼第11层窗口跳下,先是撞上二楼阳台,然后摔在地上,警察从其身上找到一份遗书和身份证。另悉,该男子并非二院病人,是外来人员。

据目击者钱先生介绍,当天晚上6点多,他来到单位楼下的餐馆吃饭,刚扒了几口饭,就听到“砰”的一声巨响,跑出去查看,发现在市二院西门躺着一名男子,后脑勺还不断有鲜血流出。“是个小伙子,大概20多岁,满脸是血。”钱先生说,当时男子脸朝上躺着,已经没了呼吸,脚上也没穿鞋。几分钟



男子跳楼的医院西门

后,小伙子被二院的医生护士抬去抢救。听围观的人议论,男子是从医院11楼跳下来的,可能是得了不治之症,一时想不开才自寻短见。

据警方介绍,跳楼男子25

岁,镇江人。因伤势过重,抢救无效死亡。经过调查,目前警方已排除他杀可能,定性为自杀。至于男子自杀原因,警方表示不便透露。

姚斌

闹剧 | 分享别人老婆不成 第三者报警“帮忙”

在金坛打工的付某明明是插足的第三者,居然理直气壮的要求每周分享别人妻子两天。对方不答应,他还打电话报警。

付某是安徽人,一直在金坛打工,今年40岁,结婚多年有一个15岁的儿子。付某没什么文化,靠打短工过日子,最近在一个化工厂上班。由于能说会道,很快和工厂的同事熟悉了起来,尤其跟王某比较熟络。王某也是安徽人,为人老实,两人都喜欢每天弄点小酒喝喝。每次喝酒,王某就大诉苦水,说老婆不喜欢他木讷的性格,老是当着孩子的面对他大呼小叫的,让他很没面子。付某除了安慰他之外,还大谈自己的御妻之道。于是,王某要求付某给他老婆做思想工作。

不久,王某发现老婆对他

的态度有所改变。于是,他还特意请付某喝酒表示感谢。但随后,王某发现付某居然老是躲着他,而从不发短信的老婆,居然天天拿着手机发短信,而且还神神秘秘的。

一天晚上,他趁老婆不注意的时候翻阅她的手机,发现里面都是与付某的聊天短信,两人居然以老公、老婆互相称呼。老实的王某气不打一处来,跟老婆吵了起来。眼睁睁看着别人给自己戴绿帽子,王某找到了付某。付某很爽快地承认了这件事,但不同意跟他老婆断了关系。后来,付某居然正大光明地打电话找王某的妻子,两人当着王某的面一同进出,根本无视王某的存在。王某实在没辙了,只好通过丈母娘来做工作,王某的妻子也终于答应要跟付某断绝

关系。

12月12日下午,王某带着妻子在金城一个小镇内跟付某谈判,要求付某立即结束跟他妻子的不正当关系。付某看见王某的妻子在边上不言不语,当即提出:断绝关系是不可能的,但是可以保证以后不在外面招摇,不过每周六和周日他必须和王某的妻子呆在一起。气愤的王某拉着老婆就走,但被付某一把握住,随即两人拉扯了起来。于是,付某拿起手机报了警,还叫着:“我不跟你废话,我让警察来教训你。”

付某向闻讯赶来的民警大诉苦水,说被人打了。但经过了解后,民警是哭笑不得。经过民警的教育,付某羞愧地低下了头。

徐志辉 葛小林